

ОТЗЫВ

научного руководителя
доктора архитектуры, профессора
Бенаи Хафизуллы Аминулловича
о соискателе ученой степени кандидата архитектуры
Пестряковой Эльвире Рашитовне
представляющей диссертацию на тему:

«Архитектурно-типологическая организация энергоэффективных жилых зданий социального назначения в городах Донбасса»,
по научной специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности.

Пестрякова Э.Р. окончила в 2017 году ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры», в настоящее время ФГБОУ ВО «ДОННАСА», и по результатам успешной защиты выпускной квалификационной работы была присвоена образовательная степень магистра по специальности «Архитектура». Пестрякова Эльвира Рашитовна работает в ФГБОУ ВО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры», в должности ассистента (с 2017 года по август 2023 года), в должности старшего преподавателя (с сентября 2023 года по настоящее время) на кафедре архитектурного проектирования и дизайна архитектурной среды. В период с 01.12.2017 г. по 30.11.2021 г. проходила обучение в аспирантуре по специальности 05.23.21 (2.1.12) – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности

Педагогическая деятельность Пестряковой Эльвиры Рашитовны заключается в том, что она читает на высоком уровне лекции и проводит практические занятия по учебным дисциплинам «Дизайн архитектурной среды», «Архитектурное проектирование», «Дизайнерское проектирование», также выступает в качестве достойного руководителя выпускных квалификационных работ студентов, обучающихся по направлениям подготовки 07.03.01 «Архитектура» и 07.03.03 «Дизайн архитектурной среды». Особого внимания заслуживает ее осмысленно-убедительное отношение к студентам и в первую очередь профильным дисциплинам, соискатель принимает активное участие в общественной жизни кафедры, где она является штатным сотрудником.

Педагогическую деятельность совмещает с научно-исследовательской, которая нашла свое отражение в научных публикациях по теме диссертации Эльвиры Рашитовна, за период работы над диссертацией, опубликовала самостоятельно и в соавторстве убедительное количество научных трудов, в которых раскрыты и обоснованы основные результаты исследований. Основные положения диссертации опубликованы автором самостоятельно и в соавторстве в 20 научных изданиях, в том числе: 10 публикаций – в рецензируемых научных изданиях, 2 – публикации в журналах, сборниках и периодической печати, 7 – публикации по результатам участия в международных научно-практических конференциях, 1 – публикация в других изданиях.

Диссертация Пестряковой Э.Р. представляет собой самостоятельную научно-исследовательскую работу, которая выполнена в полном объеме и соответствует всем требованиям. Исследование направлено на решение важнейших народно-

хозяйственных задач, заключающихся в повышении архитектурного уровня эксплуатационного качества жилья и повышении комфорта городской среды, а также устойчивом и сбалансированном развитии городов и территорий. Кроме того, в рамках исследования, выявлены особенности формирования и развития архитектуры, а также типологии энергоэффективных жилых зданий социального назначения в городах Донбасса с учетом потребительских и социальных запросов различных категорий населения.

На основании выполненных исследований и полученных результатов Пестряковой Э.Р. выполнен анализ исследований в области архитектурной организации жилых зданий с учетом энергоэффективности, который позволил определить и поставить ранее не решенные задачи. Также с научной точки зрения автором обоснован алгоритм и приемы реализации направлений, обуславливающий процесс архитектурного формирования жилых зданий социального назначения, с учетом выявленных фундаментальных и прикладных компонентов.

Весомым научным результатом выполненной работы также следует считать сформулированные принципы архитектурно-типологической организации жилых зданий социального назначения и разработанные научно-теоретические и практические рекомендации в области архитектурно-типологической организации, включающие в свою содержательную структуру элементы энергоэффективности.

Диссертация «Архитектурно-типологическая организация энергоэффективных жилых зданий социального назначения в городах Донбасса» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, отличающуюся убедительным логичным построением и запоминающейся системой последовательного и объективного, а также достоверного изложения научного и практического материала. Диссертация и ее основные положения соответствуют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. На основании вышеизложенного, считаю, что Пестрякова Эльвира Рашитовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.12 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Научный руководитель:

доктор архитектуры, профессор,
декан архитектурного факультета
ФГБОУ ВО «Донбасская национальная
академия строительства и архитектуры»



Х.А. Бенаи

Подпись доктора архитектуры,
профессора Бенаи Х.А.

ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «Донбасская национальная
академия строительства и архитектуры»
к.т.н., доцент

М.Ю. Гутарова